

Рецензия

на практикум «Поговорим о России»

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого» (ФГАОУ ВО «СПбПУ»)

Практикум «Поговорим о России» подготовлен авторским коллективом научно-педагогических работников Высшей школы общественных наук Гуманитарного института СПбПУ Петра Великого в составе: И.П. Березовская, Д.С. Быльева, Д.А. Вычеров, И.В. Коломейцев, О.Н. Кузнецова, В.В. Лобатюк, Г.А. Николаенко, М.Д. Новиков, А.А. Пылькин.

Учебный курс «Основы российской государственности» введен во всех вузах России с 1 сентября 2023 г. Он предназначен для студентов всех специальностей и направлений подготовки, для всех, обучающихся по образовательным программам бакалавриата и специалитета очной, очно-заочной и заочной форм обучения.

Рецензируемый практикум подготовлен для использования в высших учебных заведениях на практических занятиях по дисциплине «Основы российской государственности». Он был разработан в соответствии с Концепцией учебно-методического комплекса модуля «Основы российской государственности», который был направлен руководителям образовательных учреждений высшего образования Министерством науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки) 21 апреля 2023 г.

В тексте практикума предложены форматы работы на практических занятиях, теоретические и творческие задания, с помощью которых возможно разнообразно раскрыть темы, заявленные в разделах Концепции учебно-методического комплекса. Разработанные формы учебной активности могут быть адекватно реализованы в академических группах разных направлений подготовки. Отдельно стоит отметить количество разнообразных заданий, позволяющих преподавателю подстраивать их выполнение на практических занятиях в группах с разным количественным составом и уровнем подготовки.

С помощью данного практикума возможно деятельно сформировать у обучающихся систему знаний, навыков и компетенций, способствовать духовно-нравственному и культурному развитию личности, а также усвоению ценностей, правил и норм поведения, связанных с осознанием принадлежности к российскому обществу, развитием чувства патриотизма и гражданственности.

Научно-методологической базой рецензируемого практикума являются концептуальные положения, принципиальные позиции, содержащиеся в Конституции Российской Федерации, в выступлениях Президента Российской Федерации В.В. Путина, а также в важнейших документах, утвержденных Указами Президента РФ: Концепция внешней политики Российской Федерации (31 марта 2023 г.); Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей (9 ноября 2022 г.) и др.

Практикум «Поговорим о России», подготовленный авторским коллективом Высшей школы общественных наук Гуманитарного института СПбПУ, позволяет решить общие задачи формирования универсальной компетенции УК-5 в соответствии с требованием федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования. Использование данного практикума поможет придать изучению новой, важной и довольно сложной дисциплины необходимую вариативность форматов работы, а также решения, позволяющие преподавателям и студентам успешно и результативно взаимодействовать в рамках учебного процесса. Рекомендую практикум «Поговорим о России» в печать.

д.ф.н., профессор кафедры
социальной философии и философии истории
Санкт-Петербургского государственного университета



Е.И. Наумова

*Личную подпись Наумовой Е.И.
завершило.*

*Специальное место отдела кадров - в
случае*

